

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



В студенческой жизни всегда есть место творчеству, помощи другим, саморазвитию и прочим полезным занятиям. В Герценовском университете работают различные студенческие объединения, всегда готовые принять новичков. Их участники и руководители рассказали о своей деятельности.

ДАРИМ ДОБРО ВСЕМ

[HTTPS://VK.COM/DOBROCENRRGPU](https://vk.com/dobrocenrrgpu)

Доброцентр – это координирующий студенческий орган управления развитием воспитательной деятельности. Но мы не только координируем, а также информируем студентов, ищем и обучаем наших волонтеров и всех, кто хочет быть активным, приносить пользу, развивать свои знания и умения. Мы создаём различные волонтерские проекты, поощряем волонтеров. Волонтерскую деятельность проводим по различным направлениям и стараемся привлечь как можно больше активных ребят.

Служба по работе с благополучателями активно сотрудничает с «Центром социальной реабилитации инвалидов и детей инвалидов», с Павловским Домом ветеранов, которому уже не раз помогал Доброцентр и волонтеры-герценовцы. Также мы занимаемся и культурным волонтерством – например, участвуя в организации Санкт-Петербургского международного культурного форума. Наша служба по работе с рейтинговой системой отслеживает деятельность волонтеров, ведёт базу данных, чтобы поощрять самых активных за их успехи. Служба по работе с активом взаимодействует непосредственно с волонтерами, отвечает на все их вопросы, принимает предложения, распределяет волонтеров на различные тренинги, мастер-классы и мероприятия – то есть осуществляет событийное волонтерство, которое так нужно Герценовскому университету. Пресс-служба информирует студентов о проведении мероприятий и привлекает их к участию, ведёт страницы в социальных сетях, где все могут найти необходимую информацию и следить за новостями. Палата волонтерских объединений активизирует

деятельность всех волонтерских объединений университета, помогает им в их работе. Очень важна служба проектной деятельности, которая занимается написанием проектов, их реализацией, а также помогает волонтерским объединениям с их проектами. Уже были написаны и реализованы несколько проектов, проведено обучение волонтеров в Экологической школе, которая поможет им создать собственный проект в сфере экологического волонтерства. Служба по работе с партнёрами осуществляет поиск возможных партнёров для взаимодействия и осуществления совместной волонтерской деятельности. Например, мы работали с организацией Красного креста, где наши волонтеры проходили обучение по оказанию первой психологической помощи. Все эти службы очень важны для функцио-

нирования Доброцентра, для реализации способностей наших волонтеров, для их обучения.

Участникам волонтерская деятельность даёт очень многое. Для многих ребят это возможность посетить интересные события не только университетского, но и городского масштаба. Это возможность проявить себя, свою инициативу и самостоятельность, претворить в жизнь все свои идеи. Волонтерская деятельность помогает ребятам в получении новых знаний, умений, а главное – позволяет научиться работать в одной команде, слаженно и вместе, учит общаться, налаживать связи. Благодаря работе в Доброцентре развивается множество компетенций. Ты воспитываешь в себе лидера, ответственного и инициативного человека.

ПРОЯВИ ИНИЦИАТИВУ!

[HTTPS://VK.COM/CSI_HERZEN](https://vk.com/csi_herzen)

Студенческое объединение «Центр студенческих инициатив» охватывает несколько направлений работы:

- Работа на образовательной площадке по проектной деятельности – экспресс-обучение и дорожка проектирования. Именно здесь студенты могут научиться создавать проекты, оформлять проектную документацию, а также получить экспертную оценку от опытных тренеров-экспертов ЦСИ.
- Налаживание партнёрских отношений и связей с другими образовательными и общественными организациями, привлечение проектантов к участию в грантовых и методических конкурсах.
- Подготовка тренеров-экспертов, которые занимаются организацией проектной деятельности в РГПУ им. А. И. Герцена.

Центр социальных инициатив существует на базе Герценовского университета уже 4 года.

За это время: в команде появилось 28 мощных тренеров-экспертов в области социального проектирования; в университете сформировалось 16 команд-организаторов проектной деятельности (теперь они есть почти на каждом институте/факультете). наших экспертов приглашают в жюри на различные конкурсы и форумы, среди которых – Всероссийский конкурс с международным участием «Моя инициатива в образовании», ассамблея «Ревнителли русского языка, образования и культуры», всероссийский форум YouthSpeak, всероссийский конкурс «Вожатые – школе», конкурс кураторов в РГПУ им. А. И. Герцена и ежегодный конкурс «Студент года».

В группе ЦСИ «ВКонтакте» (https://vk.com/csi_herzen) можно записаться на экспресс-обучение по реализации собственных проектов, если у студента есть желание создать что-то неповторимое, но он не знает, с чего начать, или если он имеет разработанный проект, но нужны партнёры. Также у тренеров-экспертов можно подготовиться к грантовому конкурсу.

Любой желающий стать частью команды может написать руководителю центра, и ему расскажут об обучении и основных требованиях. Мы ждём в свою команду ответственных и креативных студентов 1–4 курсов бакалавриата, а также магистрантов.

ную деятельность и сервисное волонтерство, которое включает в себя все важнейшие не только университетские и городские мероприятия, но и всероссийские и международные.

Елизавета Бутузова, студентка филологического факультета, член студенческой дирекции «Доброцентра»: «Благодаря активной работе в Доброцентре я научилась работать в команде, развила в себе умение оперативно и самостоятельно принимать решения, организовывать мероприятия разной направленности и работать с разными людьми, к каждому из которых нужно найти свой собственный подход. Всё это помогает мне и в жизни: я стала более организованной и уверенной, активной. Все наши праздники, которые мы проводили (в том числе Новогодняя ярмарка волонтерских объединений), все наши заседания стали яркими звёздочками в моей студенческой жизни, которые я очень ценю. Все наши внутренние мероприятия, такие как Ярмарка волонтерских объединений, Неделя весеннего добра, благотворительные сборы для ветеранов и детей, проходят с особой теплотой. Доброцентр помог мне познакомиться с чудесными людьми, которые так же, как и я, хотят помогать людям, хотят быть полезными и нужными».

ни. Для таких мероприятий уровень художественной подготовки не важен.

Мы даём возможность каждому человеку раскрыть свой творческий потенциал и создаём уютную атмосферу в компании единомышленников. В нашей работе мы придерживаемся трёх основных принципов. 1. Мы – группа людей с общими интересами, которые заняты своим делом и готовы эффективно взаимодействовать друг с другом. 2. Мы ценим каждого – создаём комфортную среду, погружаем в творческую атмосферу для получения незабываемых впечатлений и воспоминаний. 3. Обучая, развиваемся: мы постоянно повышаем профессиональные компетенции, чтобы всегда идти в ногу со временем, и в конечном итоге быть наиболее привлекательными и ценными на рынке услуг.

В сентябре в группе «Рисуем в РГПУ» откроется набор новых участников, который продлится месяц. Будет выложен пост со ссылкой на Гугл-форму для желающих вступить в наши ряды. Если вы решились присоединиться к нам и готовы работать, следите за новостями в группе. Будем рады получить вашу заявку.

СТУДОТЯРЫ БУДУТ ВАМ РАДЫ

[HTTPS://VK.COM/HERZENSO](https://vk.com/herzenso)

ИСКУССТВО ДИСКУССИИ

[HTTPS://VK.COM/PUBLICDIS_POL](https://vk.com/publicdis_pol)

Дискуссионный клуб РГПУ им. А. И. Герцена – это студенческое сообщество, которое организовали студенты кафедры политологии. Целью нашего сообщества является создание площадки для обмена мнениями между политиками, политологами и студентами. Мы считаем, что в рамках внеучебной деятельности можно выстроить эффективную систему взаимодействия студентов и преподавателей. В рамках заявленной темы мы обсуждаем важные общественно-политические события, которые волнуют студенческое сообщество. Заседания Дискуссионного клуба открыты для всех, кто интересуется политическими процессами и политическими событиями. После выступления докладчика участники могут задать ему вопросы и высказать свое мнение. Формат свободной дискуссии позволяет студентам расширить свой кругозор и сформировать активную гражданскую позицию. Наши встречи затрагивали разные вопросы. Во время карантина мы не проводили наши заседания, поэтому наш клуб возобновит деятельность с сентября этого года. Увидимся в новом учебном году!

Помимо социального волонтерства, помощи ветеранам и детям-инвалидам, экологического и культурного волонтерства, наше студобъединение занимается и спортивным волонтерством. Мы набирали волонтеров на чемпионаты мира, Европы. Мы осуществляем и культурно-образователь-

Штаб студенческих отрядов РГПУ им. А. И. Герцена – часть крупнейшего в России студенческого движения, история которого началась более 70 лет назад. Тогда студенты вузов выезжали на целину, чтобы поработать и принести максимум пользы. Сейчас отряды работают в различных профилях: от проводников до археологов. В Герценовском университете, что вполне закономерно, огромную популярность имеет именно педагогический профиль – бойцы круглогодично работают в детских лагерях. Это отличная возможность не только попробовать поработать с детьми и получить педагогический опыт, но и раскрыть свой потенциал, ведь работать можно не только вожатым. Можно стать физруком, кружководом, вести различные мастер-классы. Профессиональные навыки и стабильность работы в отряде помогают ребятам достичь многого – можно стать даже руководителем смены или заместителем директора лагеря.

Также в штабе есть строительный отряд – ребята выезжают на объекты, участвуют во всероссийских стройках и проектах!

Ещё одна маленькая гордость нашего штаба – археологический отряд. Ребята выезжают на экспедиции, занимаются раскопками, живут под открытым небом и безумно любят свою работу! Один из самых молодых отрядов нашего штаба – отряд проводников. Наверное, самое романтическое направление. Железная дорога, шум поезда, бесконечное количество самых разных пассажиров и десятки километров путешествий за спиной – что может быть прекраснее?

Мы все работаем в разных местах, с разными людьми, но нас всегда объединяет огромное движение, единомышленники и настоящие друзья. Отряд – это не только работа, но и череда различных мероприятий в течение года – творческие, спортивные. Каждый найдёт то, что ему по душе!

Материал подготовлен
Еленой Новосельцевой,
корреспондентом «ПВ»